

# 第五屆全國牙醫師壘球錦標賽記實



本次的壘球賽，由於沒有北部的縣市公會肯承辦，在最後關頭之際基於使命感，本會的吳佳澧理事長毅然決然的決定接下舉辦此次比賽的重擔！而對剛成立壘球隊一年多的彰牙公會而言，可說是嚴苛考驗！經過報名費多少的折衝及歷經全聯會改選的外在因素，幾經波折；終於敲定民國 100 年 9 月 4 日於彰化大肚溪壘球場舉辦此次的比賽。然而比賽將近之際，突如其來的颱風，造成連日下雨，直到週五仍下著大雷雨，本以為幾個月來努力準備的心血，將化為烏有！幸好

老天有眼，在星期五下午下完大雨後，及時放晴。隨著星期日比賽終於來臨！而場地也因兩日的放晴，恢復成適合比賽的狀況。

9 月 4 日星期日，天氣相當好，真是適合比賽的日子。一早七點多即陸續有乙組球隊來報到，領完拌手禮、水及食物後，各隊就開始熱身及練習，準備應付今天一整天的比賽，由於一天之內即要將賽程打完，其實對各隊隊員是一大考驗，但看大家努力練習的狀況！可見大家準備已久，且志在必得，期望拿下好成績。





由於乙組有 9 隊，故分成 3 組，各組有 3 隊交叉互打。8：30 開始各組分別在 3 個球場進行 3 連戰，比賽過程，各隊皆展現運動家精神，即便落後仍奮戰不懈。在經過 3 小時的 3 連戰後，終於完成了乙組的預賽賽程。各組冠軍分別為桃園縣、高雄縣及地主彰化縣，同時晉級複賽於下午進行冠軍戰的三連戰，爭奪冠、亞、季軍的寶座！



早上十點多全聯會的李文勝主委，特別坐高鐵從台北趕來舉行開球儀式，開完球後，隨即趕回台北參加其它會議。真是辛苦了李主委！但也讓大家有倍受尊重的感覺！11：20 分乙組打完預賽，而甲組 6 隊也都完成報到手續。利用 20 分鐘時間，本會特別舉辦了開幕式，迎接從各地聚集於彰化比賽，15 隊共 300 位牙醫師的難得機會！首先由新竹縣贊助的 4 位辣妹啦啦隊，表演熱情的舞蹈炒熱氣氛，大家心情也跟著 high 起來！緊接著本會吳佳澧理事長，一一介紹參與比賽的縣市公會理事長，如南投縣、苗栗縣、台中縣、新竹市、新竹縣及特別從花蓮趕來觀摩的廖理事長。最後在經過簡短的致詞後，各隊在美麗的隨隊助理舉牌引導下，留下了多張深具紀念價值的大合照！順利完成了簡單又隆重且氣氛熱烈的開幕式。





開幕式後，緊接著甲組 6 隊的預賽，終於登場！共分成兩組，每組 3 隊的交叉三連戰，由於各隊實力相當，因此勝負在於臨場的表現，誰也沒有必勝的把握。經過三小時的激戰，過程精彩刺激！結果由高雄市、臺南市、台中縣、北市 A 分別居各組前二名，晉級複賽！在甲組預賽時，D 球場分別進行乙組冠軍戰及殿軍戰。乙組冠軍戰先由桃園縣對上高雄縣，兩隊競爭激烈過程互有領

先，最後才由桃園縣以兩分之差贏得此戰的勝利。乙組殿軍戰由各組第二名和其他組的第三名互打，勝者則為殿軍。最後則由台中市、新竹市及苗栗縣，獲得勝利並列殿軍。至於乙組冠軍戰第二場則由高雄縣對上地主彰化縣。由於兩隊實力接近過程也互有領先，但最後還是由地主彰化縣以四分之差取得勝利！將和桃園縣對決，爭奪冠軍，而高雄縣則確定為季軍。





甲組的複賽，在休息一小時後展開，分別由分組冠軍台中縣及高雄市，對上他組亞軍臺南市及北市 A，激戰一小時後出人意料之外的分組冠軍台中縣敗給了亞軍臺南市，另一組則由分組冠軍高雄市順利出線。休息 10 分鐘後緊接著進行閉幕戰！分別為 B 球場的乙組冠軍戰，彰化縣對上桃園縣，C 球場則是甲組冠軍戰由高雄市對上臺南市，至於 D 球場則為甲組的季軍戰台中縣對上北市 A。

經過球員一小時的努力奮戰及場外啦啦隊的熱烈加油聲中終於結束了今天的比賽。最後成績揭曉，乙組冠軍由地主彰化縣勝出，亞軍則為桃園縣，甲組季軍由北市 A 奪下，冠軍最後則由高雄市出線，連同去年完成二連霸，真是不簡單！臺南市則拿下亞軍寶座。





經過了一整天的比賽，大家雖然氣力用盡，但心情也輕鬆不少，接下來就是晚上的晚宴及頒獎典禮了。餐廳內眾人陸續入座後，肚子早已飢腸轆轤，便開始大快剝飴。出了幾道菜後頒獎典禮也隨之展開，很榮幸的！全聯會黃建文理事長親臨現場主持，介紹完貴賓及致詞後，陸續頒發甲、乙組殿軍、季軍及亞軍，最後則是頒發甲、乙組冠

軍，本屆冠軍最特別的是除了獎盃及獎品外，每個隊員都頒發如冠軍戒指的冠軍獎牌且一一和黃建文理事長合照，對於得到冠軍的高雄市及彰化縣球員而言，真是備感光榮且畢生難忘！頒完獎後，氣氛很熱烈，此時獎項豐富的摸彩活動也開始了！在陸續摸出獎品後，隨著獎項越來越大，大家懷著期待的心情，希望可以得到價值上萬元的前三獎。





最後在大家屏息以待的氣氛中，由彰化公會常監施純銓醫師，全聯會黃建文理事長，彰縣公會吳佳澧理事長代表摸出。幸運的得主分別是彰化縣陳醫師，彰化縣沈醫師及最大獎的臺南黃朝陽醫師。摸出大獎時，雖然大家失望之情溢於言表，但還是很有風度的報以熱烈掌聲。而在掌聲中也結束了，今天難得又熱鬧且完美的第五屆全國牙醫師壘球賽所有行程。

全聯會的壘球比賽，已邁入第五屆，隊數也屢創新高至今年的 15 隊，參加的牙醫師人數也至 300 人，可說是全聯會球類比賽項目人數最多的一項，其重要性不可言喻！這成

果除了全聯會的全力支持外，更重要的是各縣市公會陸續成立球隊，努力推廣和比賽醫師的熱情參與及奮戰不懈的精神，使得壘球比賽運動有了今天的規模。期望日後還未成立球隊的縣市公會能早日成立，達到各公會最少有一隊的目標，如此每年的全聯會比賽時，各公會都能進行君子之爭，互相交流、聯誼，除了可增進各公會的感情外，也能養成會員醫師運動的習慣，對於會員醫師的健康有很大的幫助。 ④

#### 作者簡介

- 中山醫學大學牙醫學系學士
- 守正牙醫診所院長
- 現任彰化牙醫師公會壘球隊隊長
- 現任彰化牙醫師公會監事

